

7. 10. 2021 Ševětín



KÁMEN A PÍSEK, spol. s r.o.
Český Krumlov

Ředitelství společnosti
Linecká 277
381 01 Český Krumlov

KÁMEN A PÍSEK, spol. s r.o.

Těžba a zpracování kamene

Vážení občané městysu Ševětín

Český Krumlov, 7.10.2021

Vážení občané městysu Ševětín,

neradi Vás obtěžujeme v předvolebním rozjímání, ale cítíme potřebu reagovat na leták petičního výboru, který se nedávno objevil ve Vašich schránkách, a který útočí dezinformacemi na nedávno představenou novou variantu pokračování těžby a úpravy kamene v Ševětíně a na firmu Kámen a písek. Protože nejde o první případ a protože autoři byli již několikrát zdvořile upozorněni na to, že se dopouštějí manipulace s fakty, jsme nuceni se bránit a uvést nepravdivé informace na pravou míru.

Tvrzení petičního výboru: Pokračování těžby nebylo s občany řádně projednáno.

Skutečnost: V posledních dvou letech proběhla velmi rozsáhlá diskuze s veřejností prostřednictvím několika veřejných setkání, ankety, letáků, Ševětínského zpravodaje a dalších médií, prezentace v kamenolomu a také mnoho jednání s vedením městysu, které celou dobu působilo jako moderátor.

Tvrzení petičního výboru: Kamenolom překračuje deklarované objemy těžby a posouvá termín dotěžení ložiska.

Skutečnost: V roce 2002 jsme žádali o povolení těžby v novém prostoru a získali jsme územní rozhodnutí a nové povolení k těžbě v novém území. Současná těžba probíhá dle tohoto povolení z roku 2002 a zároveň podle původního povolení v původním dobývacím prostoru. To znamená, že máme dvě platná povolení k těžbě na dva těžební prostory, které jsou spolu spojeny. Ovládá-li tedy člověk základní aritmetiku, snadno se dovítí, že průměrná odhadovaná roční těžba je 850.000 - 1 milion tun (500 tisíc v dobývacím prostoru + 350-500 tisíc tun v územním rozhodnutí). Ovládá-li navíc statistiku, je mu zřejmé, že průměr se skládá z různě vysokých hodnot, a že tedy těžba může v některých letech dosáhnout i vyššího objemu. Nejdůležitější je ale to, že se v žádném případě nejedná o nepřekročitelný těžební limit zanesený v povoleních k těžbě. Průměrná těžba za posledních deset let činí 850.000 tun a na tuto výši máme dimenzován i nový projekt, nejedná se nám tedy o zvýšení těžby.

Toto vše nic nemění na tom, že kapacita současné výrobní technologické linky je 500 tisíc tun. Zbytek se expeduje jako kámen přímo od stěny bez dalšího drcení nebo se vyrábí přímo v lomu na mobilní drtící lince, a to dle platného povolení. Přitom výroba přímo v lomu přináší menší zátěž na městys než výroba na stabilní technologické lince. Ostatně právě proto ji chceme přesunout do nového lomu, dále od městysu a do lesa a se stejnou výrobní kapacitou.

Povolené zásoby kameniva v současném lomu jsou při odhadované roční těžbě 600-850.000 tun na 10-15 let a celkové zásoby jsou zde cca na 25 let. Opět zde záleží na skutečné roční těžbě, která se odvíjí od výše stavebních zakázek v dostupné vzdálenosti od lomu. Postupné povolování těžby ve stanovené ploše (další zahlubování lomu) je standardním postupem v těžebním průmyslu, který plně odpovídá zákonům.

Zavazujeme se k tomu, že po získání povolení k otevření nového lomu a výstavbě nové výrobní linky tuto novou úpravnu vybudujeme, na současné úpravně ukončíme provoz a zahájíme rekultivaci prostoru současné technologické linky. Díky zvolenému termínu místního referenda petičním výborem se toto již o rok posunulo...

Tvrzení petičního výboru: Těžební společnost neplní sliby.

Skutečnost: Všechny sliby plníme nadstandardně: vybudovali jsme slíbený obchvat Ševětína dříve, než bylo dojednáno, přitom jsme zaplatili a vybudovali i část, kterou měl financovat kraj. Jen pro připomenutí: Původně bylo dohodnuto, že vybudování obchvatu bude součástí výstavby železničního koridoru, na který funkčně navazuje – to by ho však občané městysu dodnes neměli. Po celou dobu 30 let provozování kamenolomu podporujeme místní spolky a ostatní aktivity jak našimi službami tak finančním dary, zejména tak, jak jsme před 10 lety slíbili a smluvně ošetřili s tehdejším a tedy i současným zastupitelstvem. Domníváme se, že na tom, jak městys nyní vypadá je toto dostatečně vidět.

Tvrzení petičního výboru: Navržená rekultivace je základní zákonnou povinností těžaře.

Skutečnost: Kdybychom chtěli pouze splnit zákonnou povinnost, rekultivaci bychom provedli dle původně schválených plánů – jednoduchým zalesněním, ale až poté, co opustíme současný prostor pronajatý do roku 2059. Nad rámec této povinnosti a na žádost volených zástupců městysu jsme se však zavázali, že rekultivaci provedeme náročnější a nákladnější formou – vybudujeme lesopark. Toto se samozřejmě nemusí všem líbit, ale my to vnímáme jako příležitost dokázat, jak se dá určité území změnit a propojit dvě zastavěné oblasti – chatovou oblast a městys.

Poznámka na závěr

Na webu sevetinbezlomu.cz je k vidění mapka, která znázorňuje sídelní celky či samostatné domy poblíž našeho nového projektu. Velká část petičního výboru přitom žije právě v těchto označených místech. Další část petičního výboru určitě nejsou starousedlíci a jejich přistěhování do městysu Ševětín či koupě nemovitosti se odehrála v nedávné minulosti - zřejmě tak nevěnovali dostatečnou pozornost územním plánům městysu či kraje, kde byly zaneseny jak nový obchvat Ševětína, tak i územní rezerva pro kamenolom Kolný/Ševětín. Při posuzování vlivu našeho projektu nového lomu a úpravny kameniva jsme samozřejmě provedli předběžné posouzení vlivu i na tyto nejbližší položené nemovitosti a u žádné z těchto nemovitostí nebudou překročeny hygienické limity.

Nechť každý posoudí, za koho tento výbor ve skutečnosti bojuje – zda pouze sám za sebe a svoje zájmy, nebo za zájmy všech obyvatel městysu Ševětín.

A ještě perlička: Od března 2020 petiční výbor používá stále jednu a tu samou fotografii prášícího lomu a straší obyvatele oblaky prachu. Pokud to znamená, že kamenolom od té doby (více než rok a půl) neprášil, děkujeme za reklamu, lépe bychom to nezvládli.

Přejeme Vám šťastnou ruku při hlasování ve volbách a místním referendu a i nadále chceme být Vaším dobrým sousedem.

Ing. Otakar Veselý, Ing. Pavel Fučík – jednatelé společnosti Kámen a písek, spol. s r.o.

